7 cnocoboB pelleHus
TPUrOHOMETPUYECKOro ypaBHeHuUSA
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MareMaTuKu BUIAT €€ B:

rapMOHHH YUCEN U (POpM,

TCOMETPUYECKOU BhIPA3UTEIABHOCTH,
CTPOMHOCTH MaT€MaTHYECKUX POPMYII,
PEIIICHUH 3a7a4 Pa3IuIHbBIMU CIIOCO0aMH,
M3SIIECTBE MAT€eMAaTUYECKUX 10KA3aTEIbCTB,
TOPSIAKE,

OOraTcTBE IIPUIOKEHUK «  YHUBEPCAIbHBIX MATEMATHYECKHUX
METOIOB.



H O KpaCoTa MAaTCMATHUKH BbIPAKACTCS HC TOJIBKO B KPACOTC

(opM ,HaISIIHOM BBIPA3UTEIBHOCTH MaTEeMaTHIECKUX OOBEKTOB,

BOCHOPHATHE KOTOPBIX CONPSKEHO C HAMMEHBIINMM YCHIIHSMU.
Ee mnpuBiekareabHOCTh OyIeT YCHIHMBAaThCSI 3a CYET

SMOILMOHAJILHO-3KIIPECCUBHON COCTABIIAIOIICH -

< OPUIrMHaANbLHOCTMHU,
% HEeOXWAaHHOCTW,
% MUn3sdLlecTBa.

MaTemaTuKun XMBYT pagu TeX CraBHbIX
MOMEHTOB,

korga npobnema okasbiBaeTCcs peLleHHOoN,

pa’ﬂ:m MOMEHTOB Ah
, NIHCANTAa, BOCTOpPra o



Mo>XHO N HacnaanTbCAa peLleHNeEM ypaBHEHUS
sinx-cosx=17?
[1a, ecnn ctaTtb ero nccrnegosarenem!

Hangute cambin

NPOCTOMU, CONPAKEHHLIN o
YHUBepCcarbHbIv
C HAUMEHbLUMMU ¥CMJ'IVIFIMVI
N3SLLHbIN HeoXXnaaHHbIN

crnocobbl peLleHns ypaBHEHUS SiNX-CosX=1 1 , NOBepbTE, KpacoTa MaTeMaTUKu
CTaHeT BaM 4OCTynHOMU!



YHuBepcanbHble MeToabl pelleHna ypaBHEHUS
sSin X — cos x=1

Mb! y>xe roBopurnn o boratctee
NPUITOXEHNIN YHUBEPCASIbHbIX
MaTeMaTU4eCKMUX METOLOB.
[1pn pelueHun ypaBHeHUn
OOHMM U3 HUX SIBMNSETCA MeTo/
Pa3fioXXeHNs Ha MHOXUTESNN.

MoxkHO nu NMPUMEHUTDLb €ro K
peweHno ypaBHEHNA

Sin x—cos x =17
Ha niepebiu 832751510,
Kaxemcs 4mo Hem. ..

A ecnu ucnonb3oBaTb
cneunduyeckmne
TPUrOHOMETPUYECKNE

npeobpasoBaHna?




Paccyxgaem

[lpeobpasyem ncxogHoe ypaBHeHue

Sin X —cos x = 1 @7
o K BULY

Sin x — (1 + cos x) = 0. -

Mbl HE NPOCTO B NpaBon YacTn ypaBHEHUS
NONy4Ynnn Hosb,Mbl BblAENUNN

BblpaXkeHne 1 + cos X ... s‘§>
Kak Bbl oAymaeTe 3a4yem

=

<«



Hy, KOHEYHO,Bbl Aoraganmuce !

Heobxoanumo nepenTu K NONOBUHHOMY apryMeHTY,
npuMeHnB dOPMYny NMOBbILLEHNSA CTENEHU




sin x —(1+ cos x) = 0;

2 X X X
m.x.1+cosx =2cos E,asmx: 251n§cosg,

XX X
2sin —cos——2cos” = = 0;




TepsT CMbICNa, NO3TOMY

Ssin ——¢cos — =0 —
2 2

OJHOPOAHOE YpaBHEHNE NEPBOW CTEMEHM.



[ennm obe ero yactu Ha

YTO MNMPOTNBOPEYNUT TOXKOECTBY S11 5 +— COS — =

[onyyum o> X 1= 0: tgi —1:




A MOXeT Bbl 3aMeTUIN, YTO fieBas YacTb YpaBHEHUA
Sin X — COS X SABMAETCS OAHOPOAHbIM BblpaXeHNEM

nepBOW CTENEHU OTHOCUTENBLHO SIN X N COS X U TYT Xe

OroOpPYMIINCL,MNOHSAB ,4TO CaMO YpaBHEHUE He ABMNSETCH
OOHOPOAHbLIM ( B NpaBOW 4YaCTu — He HomMb) ?

He oropuamnTtecs. A "t‘
HemHoro ' i 4 ”g
MaTemMaTU4eCcKkou B OCTBY
Marum. ..
M&Ms‘a’

HeoQHOPOAHOE YpaBHEHWUE MEPBON CTEMNEHM
npespallaeTrca ( BOT 300poBo!) B ogHOpOoAHOE
ypaBHeHMe BTOPOU CTEMNEHU OTHOCUTENLHO SiN X U

cos X .KoHeYyHO ,Bbl pasraganu 3ToT POKYC.
Tpax-Tnounpox...



SINX-COSX=1
Pa3noxum nesyto 4acTb No popmynam 4BOMHOIO
aprymeHTa, a npaByto YacTb 3aMeHUM
TPUrOHOMETPUYECKON eaNHUNLIEN:.

. X X ) X Y X . o X ) X
2sin —cos——cos” —+sin° = =sin” = +cos’ —:
2 2 2 2 2 2

X X

2sinx—cos——2cos” —=0;
2 2

2 X
2

x( . Xx X
cos—| sin——cos— |=0.




X—=y Xty

sin x —sin y = 2sin - COS :
2

SIN X — . X—

cosx—cosy=—2—y-sm y;

Ho yBbl, B neBoM 4acTu ypaBHEHUS, Mbl BUOUM pPas3HOMMEHHbIE
dyHKUMK. Kak nsmeHnTb HadBaHue PYHKUUN Ha «KOYHKLUIO» ?

Ecmb usswiHbIU criocob !/

Bbl y>ke goraganuco?




3-11 cnocooO.

[lpeobpa3soBaHme pa3HOCTU (NN CYMMBI)
TPUrOHOMeETPUYeCcKnx PyHKLUN B Npon3BeaeHMe.

sinxX-cosx=1
3aI'IVILueM Y dBHEHNE B BUE.
: . T
Sin x —sin| — — =1

[TpumeHsas dpopmysy pasHOCTM ABYX CUHYCOB, MOSTy4YmM
. JT JT
2 51n[— — xj cos— =1
2 4

ZSin(x—ﬂ:j = — 1
4 ) 2
Sin(x_zj_;

4 2

Omeem:

x:£+(—1)k -£+7rk,keZ.
4 4



JIpyTuM yHUBEPCAIBHBIM METOJIOM PEUICHUS YPABHEHUU
ABJIIETCS 3aMEHA MEepeMEHHOW. 1 XOTa Uit JaHHOTO ypaBHEHUS
ATOT CIOCO0 HE CaMbll MPOCTOM,HO OH IPUMEHUM , IIPUYEM B
JIBYX BapyaHTax!

B nepBoM ciiydae MCIOIb3yEeTCsS OCHOBHOE TPUTOHOMETPHUUICCKOEC
TOXKIECTBO




4-11 cnocob

[lpnBeneHne Kk kBagpaTtHOMY ypaBHEHWUIO OTHOCUTENBbHO
O4HON U3 PyHKUNN

sin x* +cosx” = 1,mo

sin x = v/ 1—cos” x,
sin—cosx =1 < +y/1-cos’x —cosx =1,
++/1—-cos® x =1+cosx.

l1—cos®x=1+2cosx+cos” x,

2cos’+2cosx =0,




B npouecce pelleHna obe yactu ypaBHEHUS BO3BOAUIUCH
B KBadparT, YTO MOIT0 NPUBECTU K MOSABEHUIO
NOCTOPOHHUX PELLUEHMNIN, NO3TOMY HeobXxoamnma

(obsizaTenbHa!) npoBepka. BeinonHuM ee.

FlonyquHble pelweHnAd 3KBUBAJ1IEHTHDbI O6'be,El,I/IHeHI/II-O Tpex

peLleHnn

-T1/2




7T

xX=——+2mm,me 7.

(=« T

sin| ——+2mwm |—cos| ——+2mwm | =
. 2 2
/

sin _ £ — COS _ £ =—1-0=-1.

[lpasas yacmpb:1.
CnepnoBartenbHoO,




5-n cnocob

BbipaxkeHue Bcex pyHKUnn Yyepes tgx (yHuBepcasrbHas
nogcTaHoBKa) rno doopmyrnam:

C yyeToM npmBeAeEHHbIX popMyn ypaBHEHME
SINX-COSX=1
3anvwem B Buae



YMHOX1M 06e YyacTu ypaBHEHUS Ha

O[3 nepBoHa4anbHOro ypaBHEHNS — BCE MHOXECTBO R.



[1pn nepexone K
N3 paCCMOTPEHUS BbINanu 3Ha4YeHns, NP KOTOPbIX
HEe WMMEET cMbIcna, T.€.

Cnepnyet NpoBepuUTb, HE ABMAeTCs N X=T1+2TTk peLwieHnem
OAHHOro ypaBHEHUS.

Jlesasi yacme:
sin(tr+2t1rk)-cos(mr+21k)=sinTr-costr=0-(-1)=1.
[lpasas yacmeb: 1.
3Ha4uuT, Xx=T1+211K, KEZ — peLueHne ypaBHeEHUS.
Omeem:



Ha ©psagy ¢ yHUBEpCalbHBIMH METOAAMH  PEIICHUS
ypaBHEHMH, €CTh U crenudpuyeckue. Haubonee apkuM u3 HHUX
SIBIISIETCSI MEMOO 86€0CHUSA 6CHOMO2AMEIbHO20 Y2iia (UUCIIa).

binaromaps »ToMy HOpHEMY MCXOAHOE YPaBHEHHUE JIETKO
CBOJIUTCSI K npocmeuiuemy —

Wi

%<ﬂ%u

SIS

IV

[locnequun MeTon, IIpeIaracMbli HAaMH, CBSI3aH TaKXKE C
HECTAaHAAPTHLIM  IIPeoOpa3oBaHUEM  TPUTOHOMETPUUECKOIO
ypaBHEHMS — BO3BEJCHUEM 00CHX YacTel B KBaJIpar.

1 XOTa OH SBISETCS KOBApHHIM B IUIAHE MPUOOPETCHHS
IMMOCTOPOHHUX KOPHEH, HO MOAKYIIAET CBOMUM OPHUTHHAIBHBIM
CIIOCOOOM CBEJICHHS HCXOJHOTO YPaBHEHHUS K MpocTeimemMy!



6-1 cnocob
BeseneHne scnomorartensHoOro yrna (4mcna)

B nesoun 4acTtu BbIHECEM 3a CKOOKY ( KOpeHb
KBagpaTHbIM U3 CYMMbl KBagpaToB KO3(MOULMEHTOB Npu
sinx u cosx). Nony4ynm

Omeem



C NoMoLL b0 TPUTOHOMETPUYECKOTO Kpyra JIerko
YCTaHOBUTb, YTO pELLUEHNE

pacrnagaeTcAd Ha ABa Clrly4das

y | R
@




SINX-COSX=1

. 2
(sin x—cosx)* =1°
. 2 . 2
siIn Xx“x—2sm xcosx+cos” x =1;
l-sin2x=1;

sin 2x = 0;

2x:ﬂk;x=%k,ke /.



[Tony4yeHHOE peLleHne 3KBUBASNIEHTHO 0ObeAUHEHUIO
YeTblpex pPeLleHNH:

[TpoBepka Noka3biBaeT, YTO MepBOE N YeTBEepPToe peLleHns
— MOCTOPOHHME.

Omeem:



BCE!
To4Hee noyTtu Bee!
OcTtanocb BblOpaTb METOA peLleHns1, nodbeamnsLLniA
B HOMWUHALNW:

YOUBUTEJIbBHOE U KPACUBOE BCEIOA
PAOOM!

OEP3AUTE!!!



